

# ЗАКОН СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об охране здоровья граждан в Свердловской области» и признании утратившим силу Областного закона «О статусе лечебно-оздоровительных местностей и курортов Свердловской области»

Принят  
Законодательным Собранием  
Свердловской области

### Статья 1

Внести в Закон Свердловской области от 21 ноября 2012 года № 91-ОЗ «Об охране здоровья граждан в Свердловской области» («Областная газета», 2012, 23 ноября, № 511 – 513) с изменениями, внесенными Законами Свердловской области от 1 июля 2013 года № 60-ОЗ, от 17 октября 2013 года № 98-ОЗ, от 3 апреля 2014 года № 28-ОЗ, от 14 июля 2014 года № 73-ОЗ, от 5 ноября 2014 года № 96-ОЗ, от 3 декабря 2014 года № 112-ОЗ, от 11 февраля 2015 года № 8-ОЗ, от 20 июля 2015 года № 92-ОЗ, от 21 декабря 2015 года № 165-ОЗ, от 4 марта 2016 года № 20-ОЗ, от 4 июля 2016 года № 75-ОЗ, от 24 ноября 2016 года № 116-ОЗ, от 19 декабря 2016 года № 150-ОЗ, от 17 февраля 2017 года № 17-ОЗ, от 13 апреля 2017 года № 36-ОЗ, от 25 сентября 2017 года № 104-ОЗ, от 26 февраля 2018 года № 23-ОЗ, от 28 мая 2018 года № 55-ОЗ, от 24 сентября 2018 года № 88-ОЗ, от 6 ноября 2018 года № 125-ОЗ, от 28 февраля 2019 года № 18-ОЗ, от 27 апреля 2019 года № 37-ОЗ, от 2 августа 2019 года № 67-ОЗ, от 25 декабря 2019 года № 138-ОЗ, от 3 июля 2020 года № 76-ОЗ, от 10 декабря 2020 года № 143-ОЗ, от 19 марта 2021 года № 21-ОЗ, от 29 июля 2021 года № 80-ОЗ, от 29 июля 2021 года № 81-ОЗ, от 29 июля 2021 года № 82-ОЗ, от 14 июля 2022 года № 87-ОЗ, от 3 ноября 2022 года № 123-ОЗ, от 1 ноября 2023 года № 105-ОЗ и от 26 марта 2024 года № 29-ОЗ, следующие изменения:

1) часть первую статьи 2 дополнить подпунктами 11 – 13 следующего содержания:

«11) природные лечебные ресурсы – природные ресурсы и условия, которые имеют лечебные свойства и могут использоваться для организации санаторно-курортного лечения и медицинской реабилитации;

12) лечебно-оздоровительная местность регионального значения, курорт регионального значения – лечебно-оздоровительная местность, курорт, находящиеся в ведении органов государственной власти Свердловской области;



13) округ санитарной (горно-санитарной) охраны природного лечебного ресурса – зона с особыми условиями использования территории, в границах которой предусматриваются обеспечивающие сохранение природных лечебных ресурсов ограничения использования земельных участков.»;

2) пункт 3 статьи 4 дополнить подпунктами 10-1 и 10-2 следующего содержания:

«10-1) принимает решения о признании территории лечебно-оздоровительной местностью регионального значения или курортом регионального значения, об изменении их границ или их упразднении;

10-2) принимает решения об установлении, изменении или о прекращении существования округов санитарной (горно-санитарной) охраны природных лечебных ресурсов, расположенных в границах лечебно-оздоровительных местностей регионального значения, курортов регионального значения;»;

3) статью 5 дополнить подпунктами 23-1 и 23-2 следующего содержания:

«23-1) представляет в государственный реестр курортного фонда Российской Федерации сведения о лечебно-оздоровительных местностях регионального значения, курортах регионального значения и природных лечебных ресурсах, расположенных на территории Свердловской области (за исключением природных лечебных ресурсов, расположенных в границах лечебно-оздоровительных местностей федерального значения, курортов федерального значения или курортных регионов), размещает в нем соответствующие документы;

23-2) оказывает информационно-методическую помощь санаторно-курортным организациям по вопросам использования и охраны природных лечебных ресурсов, лечебно-оздоровительных местностей и курортов;»;

4) главу 3 дополнить статьей 16-1 следующего содержания:

#### **«Статья 16-1. Медицинская реабилитация и санаторно-курортное лечение**

1. Медицинская реабилитация в соответствии с федеральным законом является комплексом мероприятий медицинского и психологического характера, направленных на полное или частичное восстановление нарушенных и (или) компенсацию утраченных функций пораженного органа либо системы организма, поддержание функций организма в процессе завершения остро развившегося патологического процесса или обострения хронического патологического процесса в организме, а также на предупреждение, раннюю диагностику и коррекцию возможных нарушений функций поврежденных органов либо систем организма, предупреждение и снижение степени возможной инвалидности, улучшение качества жизни, сохранение работоспособности пациента и его социальную интеграцию в общество.

Медицинская реабилитация в соответствии с федеральным законом осуществляется в медицинских организациях и включает в себя комплексное применение природных лечебных факторов, лекарственной, немедикаментозной терапии и других методов.

2. Санаторно-курортное лечение в соответствии с федеральным законом включает в себя медицинскую помощь, осуществляемую медицинскими организациями (санаторно-курортными организациями) в профилактических, лечебных и реабилитационных целях на основе использования природных лечебных ресурсов, в том числе в условиях пребывания в лечебно-оздоровительных местностях и на курортах.

Санаторно-курортное лечение в соответствии с федеральным законом направлено на:

1) активацию защитно-приспособительных реакций организма в целях профилактики заболеваний, оздоровления;

2) восстановление и (или) компенсацию функций организма, нарушенных вследствие травм, операций и хронических заболеваний, уменьшение количества обострений, удлинение периода ремиссии, замедление развития заболеваний и предупреждение инвалидности в качестве одного из этапов медицинской реабилитации.

Санаторно-курортные организации осуществляют свою деятельность на территории Свердловской области в соответствии с требованиями, определенными федеральными законами.

3. Использование, развитие и охрана природных лечебных ресурсов, лечебно-оздоровительных местностей регионального значения, курортов регионального значения на территории Свердловской области осуществляются в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Свердловской области.

От имени Свердловской области права собственника в отношении природных лечебных ресурсов, находящихся в государственной собственности Свердловской области, осуществляют органы государственной власти Свердловской области в пределах их компетенции, установленной законодательством Свердловской области.»;

5) главу 6 дополнить статьей 23-1 следующего содержания:

**«Статья 23-1. Финансовое обеспечение разработки проектов округов санитарной (горно-санитарной) охраны природных лечебных ресурсов, расположенных на территории Свердловской области**

Разработка проектов округов санитарной (горно-санитарной) охраны природных лечебных ресурсов, расположенных на территории Свердловской области (за исключением природных лечебных ресурсов, расположенных в границах лечебно-оздоровительных местностей федерального значения, курортов федерального значения или курортных регионов), осуществляется за счет средств областного бюджета в порядке, установленном Правительством Свердловской области. Разработка указанных проектов также может осуществляться за счет иных источников в соответствии с законодательством Российской Федерации.»;

б) в статьях 26 и 26-1 слова «федеральным законодательством» заменить словами «законодательством Российской Федерации».

## **Статья 2**

Областной закон от 29 июля 1996 года № 28-ОЗ «О статусе лечебно-оздоровительных местностей и курортов Свердловской области» («Областная газета», 1996, 6 августа, № 112) с изменениями, внесенными Областным законом от 19 ноября 1998 года № 36-ОЗ и Законами Свердловской области от 23 июля 2001 года № 49-ОЗ, от 2 ноября 2004 года № 165-ОЗ, от 19 марта 2007 года № 18-ОЗ, от 25 июня 2010 года № 47-ОЗ, от 5 октября 2012 года № 78-ОЗ, от 28 апреля 2014 года № 35-ОЗ и от 19 декабря 2016 года № 149-ОЗ, признать утратившим силу.

## **Статья 3**

Настоящий Закон вступает в силу с 1 сентября 2024 года.

Губернатор Свердловской области

Е.В. Куйвашев

г. Екатеринбург

«\_\_\_» \_\_\_\_\_ 2024 года

№ \_\_\_\_\_-ОЗ